

**Versammlung**

Außerordentliche  
Mitgliederversammlung  
und Convention 2018

Start: 10:15 Uhr

Ende: 17:05 Uhr

**Versammlungsleiter**

Markus Voss

**Protokollführer**

Carolin Güntner

**Teilnehmer**

23 Mitglieder

**Anlagen Protokoll**

- Teilnehmerliste

- PowerPoint Folien

**Tagesordnung – öffentliche Einladung vom 13.09.2018**

**Einladung zur außerordentlichen Mitgliederversammlung und Convention des ApHCG e.V. am 17.11.2018**

Veranstaltungsort: Hotel Steinernes Schweinchen, Konrad-Adenauer-Str. 117, 34132 Kassel

**TAGESORDNUNG**

**Samstag, 17.11.2018 10:15 Uhr**

**TOP 1** Begrüßung durch den Versammlungsleiter

1.1. Eröffnung der Mitgliederversammlung und Wahl des Protokollführers

1.2. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung

1.3. Feststellung der Beschlussfähigkeit

**TOP 2** Bericht des Vorstands

**TOP 3** Satzungsänderung § A1 Änderung gemäß Einladung zur AOMV

**TOP 4** Ausblick auf das Jahr 2019

4.1 Darstellung Zuchtentwicklung

4.2 Leistungsgruppe vs. Wertnote - warum kein direkter Vergleich möglich ist

**TOP 5** Bericht Zuchtschauen und Resümee zum Championat

**TOP 6** Sport des ApHCG heute und zukünftig

**TOP 7** Anträge von Mitgliedern

**TOP 8** Offene Diskussion

Der Vorstand des ApHCG e.V. wünscht Euch eine gute Anreise und freut sich auf eine interessante Diskussion mit den Mitgliedern. Insbesondere können alle POA Züchter und auch Nichtmitglieder des ApHCG e.V. an der Convention teilnehmen und sind sehr gern gesehene Gäste. Genauere Details zum Veranstaltungsort sowie weitere Infos/ Anhänge sind der Homepage zu entnehmen.

gez. Markus Voß – 1.Vorsitzender  
Königslutter, 13.09.2018

**TOP 1 Begrüßung durch den Versammlungsleiter - Markus Voss**
**1.1. Eröffnung der Mitgliederversammlung und Wahl des Protokollführers**

Herr Markus Voss, 1. Vorsitzender, eröffnet als Versammlungsleiter um 10:15 Uhr die Versammlung. Als Protokollführerin wird Carolin Güntner (Vorstand Marketing) vorgeschlagen.

| Abstimmung:<br>Protokollführerin Carolin Güntner |              | Per Handzeichen |
|--|--------------|-----------------|
| Abgegebene Stimmen:                              |              | 23              |
| NEIN- Stimme                                     | Enthaltungen | JA-Stimmen      |
| Keine  | Keine        | 23              |

**Carolin Güntner wird zu der Protokollführerin gewählt.**

**1.2. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung**

Die ordnungsgemäße Ladungsfrist mit Tagesordnung wurde mit 6 Wochen vor Mitgliederversammlung gehalten.

**1.3. Feststellung der Beschlussfähigkeit**

23 Mitglieder sind anwesend. Die Beschlussfähigkeit wurde aufgrund der satzungsgemäßen Einladung festgestellt.

**TOP 2 Bericht des Vorstandes**

Markus Voss erläutert momentane Situation innerhalb des Vorstandes sowie die Lage des Verbandes. Diese Präsentation ist Anlage des Protokolls.

Zur Info, der Mitgliederbereich der Homepage wird ab 25.11.2018 wieder frei zugänglich sein. Markus Voss entschuldigt sich nochmals für die Unannehmlichkeiten.

Nach Bericht des Vorstandes kamen gleich ein paar Anmerkungen von den Mitgliedern auf: André Ottersbach erwartet mehr Einsatz im Sport seitens ApHCG, bei EM war z.B. kein Vertreter aus DE vor Ort. Dies hätten sich die dt. Reiter anders gewünscht. André wünscht sich, dass sich der Verband mit dem Sport besser identifiziert. EM CZ gut organisiert, Holländer waren nicht da aufgrund des nicht vorhandenen Reining Bodens. Wenn wir noch ein drittes Jahr dorthin gehen, werden die Starterzahlen massiv rückläufig werden. Sandra Platz-Schomisch möchte eine Symbiose zwischen Zucht und Sport. Gutes „Produkt“ soll auch vorgestellt werden. Gemeinsamer Weg, gemeinsames Verständnis innerhalb der vorhandenen Möglichkeiten soll geschaffen werden. Torsten Haier erläutert kurz die Struktur anderer Zuchtverbände, da dort der Sport oftmals über FN abgedeckt ist, dies ist eine andere Situation im Westernbereich. Wie kann eine Unterstützung des Sports in den Verbandsstrukturen aussehen? Diskussionsrunde/Brainstorming zu diesem Thema vorgeschlagen. Markus Voss: selbstverständlich soll der Sport massiver unterstützt werden, was bisher aufgrund der Übernahme des Verbandes in einer schwierigen wirtschaftlichen Situation bisher leider zu kurz kam. Budgetplanung 2019 soll er eine wesentlichere Rolle einnehmen. Dies kann erst nach Jahresabschluss 2018 erfolgen. Christina übernimmt Aufgaben von Wiebe Lise als European Director des ApHC/USA. Markus dankt Christina, und ist positiv gestimmt, dass es nächstes Jahr mehr Austausch geben wird. Uwe Tolksdorf, EM war bisher Highlight für Züchter und Reiter, war dieses Jahr nicht mehr so zu betrachten.

### TOP 3 Satzungsänderungen

Die auf der JHV am 10.03.18 beschlossene neue Satzung wurde am 14.03.2018 mit dem Antrag auf Anerkennung an die Bayrische Landesanstalt für Landwirtschaft gesendet. Am 22.08.2018 erhielt dann der ApHCG den Anerkennungsbescheid als Zuchtverband für die neue Satzung. Nach Beurkundung beim Notar fand die Einreichung der neuen Satzung beim Registergericht am 31.07.2018 statt.

Fehler des Vorstandes hierbei war, mit der Einreichung beim Registergericht zu warten bis die Genehmigung beim LFL ausgesprochen wurde.

Ergebnis, das Registergericht widerspricht der Eintragung aufgrund des Formulierungsfehlers des Sitzes des Vereins.

Einreichung beim Registergericht durch Markus Voss zu spät erfolgt, Ergebnis wäre dasselbe gewesen. Aufgrund eines folgendermaßen Formulierungsfehlers:

#### TEXT ALT: A.1 Name, Sitz und Geschäftsjahr

Der Verein führt den Namen „Appaloosa Horse Club Germany e.V.“, abgekürzt „ApHCG“ und hat seinen **Sitz in Bayern**, unabhängig vom Sitz der Geschäftsstelle. Sitz des Vereins ist nicht die Geschäftsstelle im Sinne von 17 Satz 3 ZPO. Der Sitz der Geschäftsstelle ist derzeit Königslutter (Niedersachsen). Der Verein ist eine Züchtervereinigung im Sinne des Tierzuchtgesetzes (TierZG) nach Art. 3, Nr.1 (Stand 21.12.2016 mit geänderter V.3294) bzw. ein Zuchtverband im Sinne der VO (EU) 2016/1012 nach Artikel 2 Nr. 5 (in der Fassung vom 08.06.2016) und ist in das Vereinsregister des Amtsgerichtes München eingetragen. Das Geschäftsjahr ist das Kalenderjahr.

#### TEXT NEU: A.1 Name, Sitz und Geschäftsjahr

Der Verein führt den Namen „Appaloosa Horse Club Germany e.V.“, abgekürzt „ApHCG“ und hat seinen **Sitz in München**, unabhängig vom Sitz der Geschäftsstelle. Sitz des Vereins ist nicht die Geschäftsstelle im Sinne von 17 Satz 3 ZPO. Der Sitz der Geschäftsstelle ist derzeit Königslutter (Niedersachsen). Der Verein ist eine Züchtervereinigung im Sinne des Tierzuchtgesetzes (TierZG) nach Art. 3, Nr.1 (Stand 21.12.2016 mit geänderter V.3294) bzw. ein Zuchtverband im Sinne der VO (EU) 2016/1012 nach Artikel 2 Nr. 5 (in der Fassung vom 08.06.2016) und ist in das Vereinsregister des Amtsgerichtes München eingetragen.

Markus hat sich mit Sachbearbeiter geeinigt, wenn Zustimmung der Mitglieder erfolgt, wird dies zeitnah bearbeitet. Eintragung Ende November, Anfang Dezember.

Keine Akzeptanz hat immense Auswirkungen auf die Rechtswirksamkeit, Frank Hibel erläutert. Es war alles auf das neue ZP ausgelegt, Bewertungssysteme, etc. 2018er Zuchtschauen sollten eigentlich mit neuer ZP durchgeführt werden. Dies hat uns etwas zurück geworfen.

Markus Voss, wenn die Abstimmung so durchgeführt wird ist damit keinem Schaden zugetragen. Originalschreiben liegen bei Markus zur Einsicht aus.

|   |              |                        |
|---|--------------|------------------------|
| <b>Abstimmung:<br/>Für eine Satzungsänderung § A1 Änderung gemäß<br/>Einladung zur AOMV</b> |              | <b>Per Handzeichen</b> |
| Abgegebene Stimmen:   |              | 23                     |
| NEIN- Stimme  | Enthaltungen | JA-Stimmen             |
| Keine   | Keine        | 23                     |

**Die Satzungsänderung wird angenommen.**

### TOP 4 Ausblick VS auf 2019

Markus Voss gibt einen Ausblick auf das Jahr 2019

Neben den Maßnahmen (zu lesen auf der PPT anbei) ist eine Unterstützung des Appaloosa-Sports angedacht. Eine neue Maßnahme könnte sein, dass die single-pointed Shows durch einen 2. Richter (gestellt vom Verband) bezuschusst wird. Fehler aus der Vergangenheit sollen vermieden werden. In 2019 stehen zudem Neuwahlen für jeden VS-Posten an. Verband hat durch das Plus in 2018 eine Mittelverwendung geplant, Rücklagen wurden entsprechend gebildet.

#### 4.1. Darstellung Zuchtentwicklung

Frank Hibel fragt nach, wie die neuen Deckscheine bei im Zuchtbüro angekommen sind. Torsten Haier: Relativ guter Rücklauf, ca. 80 % der Meldungen seien über die Deckscheine eingegangen.

Die in 2018 von den Hengstbesitzern ausgestellten Deckscheine enthalten in der Kopie des Stutenbesitzers die Abfohlmeldung für 2019. Somit schließt sich hier der Kreis des gesetzlich geforderten Abstammungsnachweises. Torsten schlägt vor die Bedeckungsmeldung/Abfohlmeldung zukünftig online zu machen. Dies setzt allerdings für die Züchter zertifizierte Signaturen im Onlinezugang voraus, da diese Dokumente gem. Gesetz die Unterschriften der Züchter enthalten müssen.

Torsten Haier beginnt mit seiner Präsentation und erläutert eingangs nochmal kurz was die Grundlage unserer Satzungsänderung war. Diese gehen zurück auf die EU Verordnung „Tierzuchtverordnung“. Beschlossen in 2016, in Kraft getreten zum 1.11.2018. Import: Für 2018 ist es gelaufen, für 2019 Hinweis. Import aus anderen Staaten außerhalb der EU bitte vorher beim ApHCG erkundigen, Torsten prüft dann ob es einen rechtskonformen Bescheid gibt. Ab 1.1. gilt beim Zoll, wenn das Pferd ohne Zuchtbescheinigung importiert wird, gilt dies als Luxusgut und es werden hohe Zölle und Gebühren fällig.

Uwe Tolksdorf: wurden alle Züchter informiert, dass die grünen Pässe nicht mehr gültig sind? Erneute Pressemitteilung von Zuchtausschuss angedacht. Wandlung der grünen Pässe kann irgendwann nicht mehr erfolgen, momentan wird es vom Gesetzgeber geduldet. UELN - muss ab sofort in Pässe eingetragen werden. Die offiziellen. Schreiben können im Mitgliederbereich zur Info abgelegt werden, kurze Pressemitteilung dazu, verfasst von Zuchtobmann und Zuchtausschuss.

Aktivitäten 2019: Neue Zuchtrichterausbildung 2019 soll ebenfalls angeboten werden. Die Anzahl der Richter ist leider derzeit begrenzt. Überlegungen im Zuchtausschuss müssen hier vorgenommen werden. Gespräch auf Bundeschampionat mit Silke Schnieders (PHCG) – Kooperation mit Paint Horses (auf Tagesordnung 2019), dies benötigt einen längeren Vorlauf daher nicht vor 2020 möglich.

#### 4.2 Leistungsgruppe vs. Wertnote - warum kein direkter Vergleich möglich ist

Ralf Seedorf fängt mit seiner Präsentation an und es gibt auch schon die erste Rückfrage von Uwe Tolksdorf in diesem Zusammenhang: Warum gibt es keine Einzelwertungen d. Richter mehr? Momentan stehen die Richter zusammen und es wird eine Note vergeben. Richter muss die richtige Auffassung haben, welche immer dieselbe bleibt, egal welches Bewertungssystem, er legt Wert darauf, dass der Richter korrekt geschult ist, er/sie muss wissen worauf er/sie schauen muss und was das Zuchtziel der Appaloosa ist Torsten H. führt das neue System anhand ein paar Beispiele aus. Uwe T.: wurden dieses Jahr bei den Zuchtschauen also beide Systeme angewandt – Ja! Neues System muss genau so wie das alte dem Kunden/Züchter erklärt werden. Tagesordnungspunkt für JHV 2019 – lineares System + alte Bewertung so können Züchter vor Beginn der Zuchtschauen sich nochmals informieren. Auch bei der nächsten Richterweiterbildung soll dies nochmal stark thematisiert werden. Torsten H. hat bereits in 2018 die Züchter bei den ZS informiert, und die Kommentare entsprechend vermerkt. Britta Peters fragt nach, wieso in 2018 kaum Bewertungsbögen ausgegeben wurden. T. Haier: dies war der momentanen Situation geschuldet, da die Genehmigung der Zuchtprogramm nicht vor der Zuchtschausaison vom LFL kam, mussten die Zuchtschauen nach alter Zuchtbuchordnung und Bonitur durchgeführt werden. Dies ist dem Zuchtausschuss als auch dem Zuchtleiter bekannt und dieser entschuldigt sich dafür. Frank H. ist dran, diese Unterlagen für 2018 entsprechend an die Züchter zu verschicken. Dies wird in 2019 anders laufen, auch im Austausch mit den Veranstaltern. Frage von Lea Mundorf, wie erfolgt die Einteilung in LG der linearen Beschreibungen, wann wird ein Pferd in welche LG kommen? Dies wird nochmal anhand der Beschreibungen pro Leistungsgruppen erläutert. Frank H. Aber es ist für keinen danach nachvollziehbar. Wie kann aus der LG eine Anpaarungsplanung gemacht werden wenn von Hengst und Stute die lin. Beschreibung nicht vorliegt? Torsten H. Werte werden ins System importiert, oder man fordert von Hengst das Beschreibungsprotokoll an, um dies zu checken. Hengst wird erneut vorgestellt, zur linearen Beschreibung wird in LG eingetragen sowie Prädikat gekört/n gekört. ZWS von Hengst ergibt sich aus der Merkmalsausprägung die dem Zuchtziel entspricht oder eben nicht. Beschreibungsbogen wird in der Datenbank hinterlegt, und für Mitglieder in der Anpaarungsplanung einsehbar sein (zukünftig so gewünscht). Torsten Haier erklärt nochmals die Vorgehensweise von Anmeldung bis Abschluss Zuchtschau, aus Sicht Zuchtleiter/Zuchtrichter für alle Anwesenden:

Pferd wird zu einer Zuchtschau angemeldet, Zuchtleiter legt in Datenbank die Zuchtschau als VA an. Danach werden aus der Datenbank die Pferde hinzugefügt – Vorteil: eindeutige Identifikation. Pferd ist in der Zuchtschau angelegt und Zuchtleiter zieht sich bei vollständiger Veranstaltung dieses runter auf das Tablet für die Zuchtrichter. Vor Ort wird dann das Programm zur mobilen Erfassung gestartet, Merkmale werden eingegeben und abgespeichert. Diese sind im Nachgang

nicht zu verändern. Zuchtrichter kann direkt über das Programm die Protokolle ausdrucken. Züchter nimmt Protokoll mit, Zuchtrichter schickt Datei mit Ergebnissen an Zuchtleiter, diese werden ins System eingelesen und sind unter dem Reiter „Zuchtbuch Noten“ gelistet. To Do 2019: was soll für die Mitglieder auf der HP zur Verfügung gestellt werden, wie soll das aussehen?

### Mittagspause

#### TOP 5 Bericht Zuchtschauen und Resümee zum Championat

Konnte von Frank Hibel aufgrund fehlender zentraler Dokumentenablage nicht vorgestellt werden. Es werden umgehend alle Vereinsdokumente von den verschiedenen „Büro's (Geschäftsstelle; Zuchtbüro; Zuchtausschuss etc.) auf dem zentralen Dokumenten-Server abgelegt.

#### TOP 6 Sport des ApHCG heute und zukünftig

Marc Linnebacher geht seine Folien (siehe Anlage) durch und dann hakt auch gleich Ralf Seedorf zur vergangenen DM ein.

Ralf erläutert kurz, die Starterzahlen von 54 waren nicht ausreichend, DM hat sich nicht selbst getragen. Auf Nachfrage von Uwe T. warum Verband hier nicht bezuschusst hat, die DM muss immer von einer Privatperson getragen werden! ApHCG hat die Veranstaltung mit 1.500 € unterstützt. Britta Peters erzählt kurz von der jährlichen 1 pointed Show, welche sich im Gegenzug selbst trägt. Dies ist aber eine One-Man-Show und hat wesentlich weniger Aufwand als eine 4-pointed Show! Für 2019 wird auf der JHV eine Budgetplanung vorgestellt, um wie oben schon erwähnt stehen dafür auch Anschaffungen an. Shows müssen promoted werden, auf Veranstalter zugehen damit entsprechend Starterzahlen auftauchen. Dies muss bei der JHV über Mitglieder befürwortet werden. Vorstand soll in nächster Vorstandssitzung per Telko entscheiden, welche Shows unterstützt werden können. werden.

Monika W. erläutert Starterzahlen der Playdays in 2018: 2 Playdays mit 60 Starter, dann 35 Starter, 25 Starter, 50 Starter Jeweils mit 15-20 Appaloosa. Ehem. EWU Reiter waren auch hier zu sehen. Konzept soll ausgearbeitet werden, Brainstorming wie könnte das Konzept ausgearbeitet werden um es anderen Regios schmackhaft zu machen.

Christina Ottersbach stellt im Namen von Isabel Kloust Ihre Anlage vor, welche gerne ein Turnier austragen möchte und zwar eine 4-fach Show Markus: Isabel Kloust ist bereits auf ihn zugegangen und hat gefragt, was sie an Unterstützung vom Verband erwarten kann. Da jeder Veranstaltung von Privatpersonen ausgetragen werden muss, kann hier kaum Unterstützung angeboten werden.

Christina O.: Franzosen planen 4-fach Show für 2019, anderer Termin wie bisher, im August oder Ende Juli. Problem: 1. Vorsitzender ist abgehauen und Show Office muss der 2. Vorstand nun übernehmen. Diese Show soll unabhängig von der 4-fach Show in Lion stattfinden.

#### TOP 7 Mitgliedsanträge

##### Alle Mitgliedsanträge wurden rechtzeitig eingereicht und können somit abgestimmt werden

###### **Antrag AO MV 2018 001 Sandra Platz- Schomisch**

Erörterung der Möglichkeit, des Anschlusses des ApHCG e.V. an den Deutschen Olympischen Sportbund vor dem Hintergrund der Ausrichtung und Anerkennung von Deutschen Meisterschaften und Europa-Meisterschaften. Markus Voss hat sich erkundigt, ob man dem DOSB beitreten kann, dies funktioniert nur ab 10.000 Mitglieder, daher ist es für den ApHCG e.V. nicht möglich.

**Der Antrag wird somit zurückgezogen.**

###### **Antrag AO MV 2018 003 Simone Köhn**

Neuer Einladungsmodus Championat.

Frank H. Einladungsmodus Championat muss sowieso auf Grund des neuen Zuchtprogramm intern neu durchdacht werden. Dies wird nun im ZA angegangen.

Einladungsmodalitäten wie in Antrag beschrieben nicht umsetzbar!

| <b>Abstimmung:<br/>Antrag AO MV 2018 003 Simone Köhn</b> |              | <b>Per Handzeichen</b> |
|--|--------------|------------------------|
| Abgegebene Stimmen:                                      |              | 23                     |
| NEIN- Stimme   | Enthaltungen | JA-Stimmen             |
| 19   | 4            | 0                      |

**Der Antrag ist abgelehnt.**

### **Antrag AO MV 2018 002 Uwe Tolksdorf**

Auskünfte

ZU:

- 1) Eintragung Vereinsgericht (bereits Eingangs von Markus Voss erläutert)
- 2) LFL (bereits Eingangs von Markus Voss erläutert)
- 3) Durchführung aller Zuchtschauen in 2018 sowie Erfüllung TN-Berechtigung auf den Sammelterminen
- 4) Einnahmen/Ausgaben des Vereins und Zuchtbuches

Bevor der Vorstand zu o.g. Punkte des Antrages Stellung nehmen konnte noch kurzer Einwurf von Uwe T.: für ein Mitglied ist es undurchsichtig, warum man bei dieser außerordentlichen MV keine Neuwahlen gemacht hat. Dies sei laut seiner Aussage nicht Satzungskonform. Was wiederum zu dem Verdacht von Gemauschel führt. Zuchtobmann und 2. Vorsitzender sind derzeit nur kommissarisch bis zur nächsten JHV im Amt und daher nicht Wahlberechtigt, sagt er. Zudem: Vorstand Kasse sowie Zuchtobmann hätten in seinen Augen heute gewählt werden müssen. Markus Voss hakt hier kurz ein, und erläutert dass nach dem Rücktritt des 2. VS Walter Desoi interimweise Ralf Seedorf die Aufgaben des 2. Vorsitzenden übernimmt sei. Keine Löschung aus dem Registergericht durch Walter Desoi gefordert. Daher keine Neuwahlen zu diesem Zeitpunkt möglich.

Frank Hibel erläutert seine Wahl zum Zuchtobmann: Mit Rücktritt des 2.VS ab dem 30.09. hatte Ralf Seedorf zwei Aufgaben inne. Frank hatte sich daher am 15.10 für ZA beworben. Wurde vom Vorstand in den Zuchtausschuss berufen und dieser hatte ihn zum Zuchtobmann gewählt. Die Einladungsfrist zur außerordentlichen MV war dort bereits verstrichen. Somit konnte dieser Punkt nicht auf der Tagesordnung benannt werden und was nicht auf der Tagesordnung steht kann von niemandem gewählt werden.

- 4) Markus: Darstellung Kasse ist erfolgt, vollständiger Kassenabschluss wird auf JHV 2019 erfolgen. Durchführung Neuwahlen auf der JHV 2019.

#### 3)Konrad Benitz

Letzten 2 Jahren liefen die Zuchtschauen nicht Satzungskonform. Wenn Unterlagen nicht vorhanden sind, keine Zulassung auf Zuchtschauen.

Torsten Haier: Ergebnisse bei denen die Unterlagen nicht vollständig sind, werden erst im Zuchtbuch eingetragen, wenn diese vollständig sind. In den Anfang 2017 übernommenen Unterlagen ist das maßgebliche Dokument, die gültige ZBO. Diese Einschränkung (von Konrad) sieht dies nicht vor. Teilnahme an Zuchtschau ist nicht beschränkt. In Abstimmung mit damaligen Vorstand, wenn wir diese Regelung so hart nehmen finden viele Zuchtschauen nicht statt.

Frist zum Championat wurde vom Zuchtausschuss per Beschluss festgelegt. Somit waren alle am Championat teilnehmenden Pferde startberechtigt. Aussage Christina Ottersbach

#### 3) Frank Hibel

Startberechtigung auf einer Zuchtschau sind an den Abstammungsnachweis der EU Verordnung und mit vorgegebenen Voraussetzungen gekoppelt. Die Prämierungen und das Championat sind aber optionale, verbandsinterne Förderprogramme des ApHCG. Die Einladung erfolgt nur, wenn 5-Panel Test negativ ist, Es sei denn in der Nachmeldefrist wurde der Test nachgereicht. Wenn nicht, keine Einladung, wenn doch - alles ok  
Nachprüfung der Unterlagen durch Zuchtausschusses/Zuchtobmann Frank Hibel aufgrund des Antrages von Uwe Tolksdorf, ergab eine ordnungsgemäß Teilnahmeberechtigung aller Championatspferde diese wird dann auch veröffentlicht.

- 3) Uwe T. Zuchtrichter nach alter Satzung, hätte nur Marc Linnebacher richten dürfen. Nach Bestehen der Prüfung sowie Hospitation auf 2, 3 Shows kann er dann offiziell richten. Info Frank: Diese Vorgehensweise waren in der Vergangenheit vereinsinterne „Absprachen“, die aber von den ehemaligen Vereinsorganen niemals rechtswirksam in verbandsinternen Ordnungen (z.B. Zuchtrichterordnung/Zuchtschauordnung) fixiert wurden. Torsten: Bei Antritt seiner Stelle konnte ihm keiner im Verband eine Liste der qualifizierten Zuchtrichter vorlegen. Deshalb wurde auf der JHV 2018 eine Zuchtrichterordnung und eine Zuchtschauordnung auf verkündet. Auf dieser Grundlage wurde die Zuchtrichter Aus-Weiterbildung in 2018



durchgeführt. Prüfungsverfahren und Konzeption durch Torsten Haier. Weiterleitung der Ergebnisse an Vorstand (Markus Voss in Persona). Eine offizielle Verkündigung der finalen Zuchtrichter seitens des Vorstandes ist offiziell leider nicht vollständig erfolgt, Markus ist bisher jedoch nur auf ein paar der damaligen Teilnehmer zugegangen. Dies wird noch nachgeholt.

Frank/Torsten: EU Verordnung – Schiedsgremium muss ins Leben gerufen werden (bis JHV 2019) und Disziplinarmaßnahmen die gegen Tierschutz und Züchter die bewusst gegen Tierzuchtverordnung, E-Pass Verordnungen oder Satzung und Zuchtprogramm verstoßen. Pferde werden aus dem Zuchtprogramm ausgeschlossen sollten sie Genträger dominanter Erbdefekte sein. Abstammungsnachweis / Zuchtbescheinigung wird dann als Geburtsbescheinigung ausgeführt. Hier werden Seiten im Equidenpass in anderer Farbe (gelb) eingefügt. Wie geht der Verband damit um? Nicht nur Ausschluss auch eine Suspendierung ist möglich, d.h. Pferde können nicht eingetragen werden. Personen ohne unser Wissen können im Zweifel Pferde anpaaren und einen grünen Pass und COR haben. Deshalb sollte hier der Käufer informiert werden, da es sein kann, dass dieses Pferd Genträger dominanter Erbdefekte ist.

Uwe Tolksdorf hofft, dass alles wieder in die Bahnen geleitet wird, wenn nicht, will er, dass 1. Vorstand dafür haftet. Dies wurde so von allen zur Kenntnis genommen.

Sandra Platz-Schomisch: Wenn Uwe einen derartigen Vorwurf vorbringt, dass alles sei illegal, das hat einen negativen Beigeschmack. „Es ist kein Kassenabschluss gemacht“. Bei einer AO MV ist kein Kassenabschluss notwendig. Dieser ist nur einmal jährlich, innerhalb der ersten 4 Monate des Geschäftsjahres erforderlich. Unterlagen liegen aus, sind öffentlich. Vorstand Kasse kann in Personalunion durchaus durch den 1. Vorstand geführt werden. Das ist rechtlich legitim. Auch wenn ein Kassenvorstand innerhalb des Jahres ausscheidet, muss gewährleistet sein, dass alle Geschäfte des Verbandes weitergeführt werden können, deshalb fällt es auf den 1. Vorstand zurück. In unserer Satzung steht, dass die Aufgabe des 2. VS ist, die des 1. VS bei seiner Verhinderung zu vertreten. Ausgeschiedenes Vorstandsmitglied, heißt die Vorstandsmitglieder bleiben bis zu Neuwahlen im Amt, scheidet ein Vorstandsmitglied voreilig aus, kann - aber muss dieser Vorstandsposten nicht neu gewählt werden, siehe Satzung!

Markus: Vorstand hat Bedenken der Mitglieder zur Kenntnis genommen.

**Antrag ist bearbeitet und Fragen wurde entsprechend beantwortet. Da keine Abstimmungsrelevanten Punkte dabei waren, muss hier kein Beschluss durch die Mitglieder herbeigeführt werden.**

## TOP 8 Offene Punkte

Christina: wie konnte die Stute „Flying Standby“ Prämiestute werden?

Aufgrund vieler Kriterien, wie z.B. der Größe, wäre das bereits ausgeschlossen.

Torsten: Beide Zuchtrichter kamen zu diesem Urteil und haben die Bewertung entsprechend weiter gegeben.

Sandra: Widerspruch in sich, zur linearen Beschreibung. Wenn Pferd dem Zuchtbild nicht entspricht.

Frank: Erstellt eine Beschlussliste, sodass man nachvollziehen kann wann was in der Vergangenheit beschlossen wurde.

Bitte von Torsten: gleich nochmal zu schauen ob diese Beschlüsse noch durchzuführen sind oder nicht mehr gesetzeskonform sind.

Vor jeder JHV soll es einen Züchteraustausch geben. Dies wird seit Jahren so praktiziert mit der Hengsthaltersitzung vor jeder JHV. Der Vorstand wird dies in Zukunft noch deutlicher kommunizieren.

Vorschlag Torsten: 2019 Zuchtrichterweiterbildung, Exterieur Kurs am Samstag, Weiterbildung am Sonntag. Wie auch schon in diesem Jahr so gehandhabt. Es kann jeder Teilnehmern, welcher Interesse daran hat teilnehmen. Eine individuelle Einladung wird hierfür nicht verschickt.

**Der Versammlungsleiter Markus Voss schließt die außerordentliche Mitgliederversammlung und Convention um 17:05 Uhr.**

Datum, Unterschrift  
gez. Markus Voß  
Versammlungsleiter / 1.Vorsitzender

Datum, Unterschrift  
gez. Carolin Güntner  
Protokollführern